Мастер-класс для родителей
«Бумажные фантазии»
Цель: Повысить качество образовательно-воспитательного процесса по средствам организации совместной творческой деятельности родителей и воспитателей. 
Задачи: 
- Формировать желание у родителей принимать активное участие в творческих мероприятиях, проводимых в детском саду.
- познакомить родителей с техникой оригами и ее видами.
- предложить варианты применение оригами в доме.

Ход мероприятия:
В группе расставлены столы полукругом.
Воспитатель: Добрый вечер, уважаемые родители. Сегодня наша речь пойдет о бумажных салфетках. Обычно их просто складывают в «треугольнички» и ставят в салфетницы, но ведь у нас приближается волшебный праздник – «Новый год». В новогоднюю ночь, мы загадываем самые заветные желания, а ребятишки мечтают найти под елочкой незабываемые подарки от Деда Мороза. Перед наступлением Нового года многие хозяйки продумывают не только праздничное меню, но и сервировку стола. А помочь в этом могут простые бумажные салфетки, если их сложить определенным образом. Сегодня я хочу показать вам несколько приемов, как можно сложить обычную бумажную салфетку в виде «Елочки», «Снежинки» и «Деда Мороза» и украсить их с помощью страз и конфетти. 

Инструкция изготовления фигуры «Елочка»
Воспитатель: Чтобы сложить «елочку», возьмите, пожалуйста, квадратную салфетку. Расположите ее так, чтобы все открытые срезы были внизу (справа и слева). В итоге мы имеем 4 слоя салфетки, которые надо будет поочередно загибать вверх. Начинаем с верхнего слоя, загнем его кверху, но немного не доходим до самой верхушки. Потом возьмем следующий слой и загнем его кверху. От предыдущего слоя следует отступить такое же расстояние. И так загибаем все слои нашей салфетки. Теперь перевернем салфетку. Начнем формировать контур будущей елочки, для это сначала под углом подогнем правую сторону. Затем такой же сгиб выполняем с левой стороны салфетки. Теперь необходимо перевернуть нашу салфетку. Далее будем загибать вверх уголки. Начнем с верхнего, очень аккуратно подворачиваем его наверх. Затем берем следующий уголок и тоже подворачиваем его наверх. После этого его требуется заправить под предыдущий слой. Аналогично поступим и со следующим слоем. Так мы полностью сформировали нашу елочку. Осталось украсить ее цветными паетками и красной звездой. Вот наша елочка и готова.

Инструкция изготовления фигуры «Снежинка»
Воспитатель: Чтобы сложить «Снежинку», возьмите, пожалуйста, квадратную салфетку и разверните ее. В разложенном виде она будет иметь две пересекающиеся линии. Теперь совмещаем уголок нашей салфетки с пересечением линий в центре. Далее также складываем остальные углы нашей салфетки к центру. В итоге должен получиться квадрат. Теперь снова складываем все углы салфетки к центру. После чего переворачиваем сложенную салфетку на обратную сторону. Затем снова складываем все углы к центру салфетки. Сейчас у нас получился квадрат. Прогладьте все линии сгиба, тщательно, еще раз. Далее необходимо взять уголок с тыльной стороны салфетки и вывернуть его наверх, при этом прижимаем пальцем маленькие треугольники. Остальные уголки выворачиваем по этой же схеме. Вот и все! Наша «Снежинка» готова.

Инструкция изготовления фигуры «Дед Мороз»
Воспитатель: Симпатичного Деда Мороза также можно сложить в технике оригами. С этой конструкцией могут справиться даже дети. Для работы нам понадобится 2 салфетки: красного и белого цвета, или 1 двухслойная салфетка с нижним слоем белого цвета. Сложите, разложенные салфетки таким образом, чтобы их верхние углы и стороны совпали. Далее необходимо согнуть боковые углы в центр. В итоге должно образоваться два одинаковых треугольника, а сверху – маленький треугольник. Затем нижний угол салфетки завернуть вверх и соединить с верхним углом. После того переворачиваем сложенную салфетку на обратную сторону. Далее необходимо верхний угол отогнуть вниз, но не до самого нижнего края. А затем отогнуть небольшую полоску шириной 0,5 см вниз и тщательно прогладить линию сгиба. После этого нужно завернут правый край салфетки за основу Деда Мороза. Аналогично завернуть левый край салфетки. Полученную фигуру можно украсить вырезанными из бумаги глазками или нарисовать карандашом. Теперь Дед Мороз из салфетки готов к сервировки стола. 
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